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Question de cours (2pts) Soit T une fonction dont on connait les valeurs f(x;)
< k < n) en fonction des

zi = zi—1 +h,i=1n;h >0 Eecrire les différences divisées d’ordre k(0
différences finies progressives d’ordre k.

Exercice 1 (5.5pts) Soit la fonction f donnée par :
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1. Construire le polynome d’interpolation Q(z) de [ auz points z; sous la forme de Newton.
9. Ecrire Uerreur d’interpolation E(x) en ces quatre points.
3. Montrer que |E(z)| < %, ou M = TR |£D(2)].

z€[~1,

Exercice 2 (7pts) Soit f une fonction continue donnée sur Uintervalle [-1,1]. Notons par P le poly-
néme de degré deuz qui interpole f en les points —1, 0 et 1.

1. Exprimer fij(:c)dx en fonction de f(=1), f(0) et f(1).

2. Vérifier que Uexpression obtenue coincide avec une formule d’intégration numérique dont on
donnera le nom.

3. Etudjer le degré de précision de cette formule de quadrature.

4. Soit h = bT_n@ et z; = a + ih pour i = 0,2n. On subdivise Vintervalle [a,b] en n intervalles

[x2i, T2i42) de largeur 2h. A laide d’'un changement de variable affine, en déduire une formule de
quadrature pour ['intégrale
L2y +2
/ f(z)dx.
T2

En déduire une formule de quadrature composite pour Iintégrale
b
/ f(z)dz.
a

Exercice 3 (5.5 pts) Soit la fonction définie par : f(z) = e* — z pour x € [0, +ool.

N

1. Montrer que f est une bijection de x € [0,+o0[ sur z € [1,+o0l.
9. On considére la fonction : g(z) = e® —z — 2.
a) Montrer que si o est un z€éro de g i.e. g(a) =0 alors a = #-1{2).
b) Montrer que Uéquation g(x) = 0 admet une unique racine dans [1,2].

b) Appliquer la méthode de Newton-Raphson pour calculer f7Y(2) a 107 prés. Justifier le choix
de la condition initiale xo.

Bon Courage



